

一面“迟到”了八年的锦旗

真情巴士驾驶员王金军八年前路遇车祸伸援手，被救者辗转寻恩人致谢

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 刘卫杰

近日，市民孟先生带着一面写有“危急时刻显身手 救人一命天地恩”字样的锦旗和一封感谢信，来到真情巴士易通路公交首末站，感谢八年前救他性命的公交车驾驶员王金军。

原来，2016年7月12日下午1时30分左右，孟先生骑电动自行车经过滨海新村公交站附近时，不小心撞上了路边的电线杆，摔倒在地。这一幕恰巧被执行营运任务路过此处的王金军看到。王金军立即向车内乘客作简要解释，而后停车与同车的同事冯学刚一起下车查看伤者情况。二人发现孟先生的脸上、口中不断流出鲜血，意识也不太清楚，便迅速拨打120和

110电话求助。在等待救护车期间，王金军将孟先生扶起，并回到车厢拿来干净毛巾为他按压止血。“大哥，你跟我说说话，别睡觉。救护车一会儿就到，你一定坚持住。别担心，我在这儿陪着你呢！”为了防止孟先生昏迷，王金军一直与其对话，吸引他的注意力。冯学刚则积极帮助公交车上的乘客换乘，避免耽误大家的时间。

随后，110和120的工作人员相继赶到。王金军将情况简要说明后，与工作人员一起将孟先生抬上救护车，随后回到公交车上继续执行营运任务。因为觉得是举手之劳，王金军并没有把此事放在心上，更未曾向同事提起。

由于救助及时，孟先生并无大碍。出院后，他第一时间前往出事地点，试图找寻帮助自己的司机师傅，却都未果。后来，孟先生和家人搬去了儿子所在的外省生活。虽然人在外地，但对于自己的救命恩人，孟先生却一直记在心里。

今年6月，孟先生回青岛探亲，重情义的他想再次寻找八年前那位见义勇为的公交司机。通过与所在社区的居民交流，孟先生得知同社区的孟庆美夫妇是真情巴士集团的公交驾驶员，便准备向他们打听询问。没想到，见面后孟先生惊喜地发现孟庆美的丈夫王金军正是自己的救命恩人！

“八年了，我可找到您了！如果没有您当时的救助，后果不堪设想……”孟先生激动地表示。

“没想到他会把这事记这么久。我只是做了一件力所能及的小事而已，换谁都会那样做。”王金军笑着说。

记者了解到，像王金军一样，公交司机热心助人的故事每天都在真情巴士车厢内外上演。多年来，真情巴士集团职工急乘客之急、解乘客之忧，年均处置突发情况60余起，2700余名职工用行动擦亮城市文明底色，为城市文明建设贡献了真情力量。

地铁6号线二期进入饰面混凝土实体施工阶段

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，青岛地铁6号线二期海南路站首段侧墙顺利完成浇筑，标志着6号线二期工程进入饰面混凝土实体施工阶段。

海南路站坐落于滨海大道与海南路路口东北侧绿地内，沿滨海大道东西向敷设，为地下两层岛式车站，主体采用明挖顺做法施工，车站长185米，标准段宽度22.9米，中部98米为预制装配式结构（桩撑体系），车站共设3个出入口、2个安全出入口、2组风亭。

为全面落实“不渗不漏，内实外美”目标，青岛地铁牵头参建单位多次开展全过程模拟演练，按照“一比一”原则先后施作3块地面实体样板，围绕混凝土结构施工9大环节，组织专家进行总结复盘，优化混凝土配合比，总结施工参数，为全线首段侧墙顺利浇筑打下了坚实基础。

筑牢防非“安全墙” 守牢群众“钱袋子”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，西海岸新区金融办、国家金融监管总局黄岛支局联合开发区公安分局、黄岛公安分局、黄岛区（西海岸新区）人民法院、薛家岛街道办事处，以及辖内银行、保险机构，联合举办防范非法集资宣传活动。

活动现场设置金融机构百家讲堂区、防非处非宣传长廊、科普舞台等宣教板块，市民通过现场观摩、面对面沟通，学习非法集资的表现形式及识别方法。各金融机构搭建摊位，为群众科普防非知识。演艺区的专业演艺团队为群众带来了融教于短剧、舞蹈的表演，提升了大家防范非法集资的意识和能力。

下一步，西海岸新区将持续推进防范非法集资宣传，提升群众对非法集资危害性的认识，引导大家远离非法集资，守好“钱袋子”。

扎实开展水质检测 确保农村饮水安全

□记者 张静
通讯员 姜婕 报道

本报讯 为全面掌握农村地区水源水质现状，保障农村群众饮水安全，日前，西海岸公用事业集团水务公司对新区19个镇街666个村庄的农村水源井开展了单村供水水质检测工作。

据悉，该公司制定详细的采样、检测计划，组织工作人员严格按照生活饮用水样品采集操作流程采集、保存水样，并现场做好水样标识，填写采样记录，确保采集质量。水样采集后，工作人员按照《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)要求，及时、规范地对每份水样的色度、pH值、微生物等27项指标进行检测，确保检测数据真实、准确、可靠。

截至目前，水务公司已完成563个村庄的水源井检测，检测结果将及时反馈至上级部门，所有采样检测工作将于6月底前全部完成。

新区开展2024年“安全宣传咨询日”活动

“花式”科普让安全入脑入心

聚焦安全生产月

□本报记者 李宛遥

6月16日，主题为“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”的2024年“安全宣传咨询日”活动在西海岸新区永旺梦乐城南广场举行。

活动现场设置科普咨询区、装备展示区、互动体验区、警示教育区、展板宣传区等5个区域，咨询台24个，互动展台、体验展区6个，安全生产宣传展板10个。其中，在科普咨询区，区应急管理局、长江路街道等单位，以及大唐热力、新奥燃气等企业，在咨询台为市民答疑解惑，并发放安全生产、消防等行业领域的安全生产宣传单页、政策性保险明白纸等宣传材料。

在装备展示区，青岛中科防务科技有限公司的无线电监测设备、无人机侦测导航诱骗防御系统、便携式无人机反制枪等“神器”亮相现场，吸引了不少市民驻足参观。

在互动体验区，“山海情”救援联盟设置了小朋友们喜爱的“跳格子”互动学习体验模式，引来孩子们积极参与体验；森林防火吉祥物“虎威威”凭借可爱的形象受到小朋友的追捧，



森林防火吉祥物“虎威威”与孩子们互动。

它在趣味互动中教大家防火灭火安全知识。活动现场还设置了心肺复苏法、创伤救护、简易包扎等互动体验式现场教学，吸引了众多市民参与学习。

在展板宣传区，一系列精心设计的展板生动展示了“安全生产月”的重点工作及“畅通生命通道”主题活动的最新动态，增强了市民对安全生产的关注与认识。

在警示教育区，大屏幕上循环播放重特大事故案例警示教育片，通过“以案为鉴、以案释法、以案促学”的方式，使群众时刻保持警醒状态，做到警钟长鸣，进一步提高自我安全防范意识、风险辨别意识。

参与活动的群众纷纷表示，此次活动不仅内容丰富、趣味横生，更让他们学到了诸多实用的安全知识，为日常生活增添了安全保障。

区城管局未雨绸缪，统筹做好各项防汛工作

城区48支防汛队伍随时待命

□本报记者 张静
本报通讯员 刁竹正

自进入2024年汛期以来，西海岸新区城市管理局提前部署，加强隐患排查、抓好队伍建设、储备防汛物资，为城市安全度汛提供坚实保障。

期间，区城管局组织开展城区防汛应急预案暨排水突发事件应急预案桌面推演，增强各单位应急处置能力；建立并完善山洪灾害“叫应”机制，及时发布预警信息，确保风险预警信息

及时直达受影响区域人员。

此外，区城管局加强对积水部位和人河入海口管线的检查，通过基础设施加固、修缮、疏通等措施，累计完成100余处隐患整改工作。同时，督促指导相关单位严把水利工程质量，及时排查、消除安全隐患。截至目前，共检查水利工程89个，整改风险隐患48处。

该局还积极推进防汛队伍专业化、规范化建设，目前城区48支防汛应急处置队伍、5188名应急抢险人员已进入待命状态；在物资储备方面，制定

详细的储备计划，明确储备种类、数量和质量要求。截至目前，已储备防汛泵车和移动泵车总排水能力为9200立方米/小时，储备冲锋舟12艘、橡皮艇33艘、备用发电机组74台、应急移动电源9台、挖掘机等车辆261辆，各中型水库共储备袋类6.5万余条、块石4000余立方米、土工布3.7万余平方米。

下一步，区城管局将加强雨情、水情、险情、灾情“四情”实时监测，落实预报、预警、预演、预案“四预”工作，统筹做好各项防汛工作，确保安全度汛。